2020年9月20日 星期日 广告 责编/叶飞 曾嘉 审读/邱立波 美编/徐哨 照排/车时超

手握4项发明专利、 15项实用新型专利

**技能人** 

# 90后江西农家男孩 在宁波成长为

坛上,受邀嘉宾、90后 技能人才陈昆引起记者 的注意。从江西的农家 孩子,到宁波的技校学 生,再到拥有4项发明 专利、15项实用新型专 利的技能人才,他的成 长经历既得益于自身的 不懈奋斗,也得益于宁

在人才科技周主论



陈昆在车间工作。

### 从江西农家男孩到宁波技校学生

陈昆老家在江西的一个偏僻 山村,从小生活清贫,14岁时跟 着打工的父母来到宁波海曙区樟 村。2008年,陈昆入读鄞州职教 中心学校电气自动化专业。因为 成绩好,被学校选中参加全国职 业技能大赛电工电子技能比赛。

"因为很多知识点教科书上

都没有,除了向老师请教,我经 常跑到大学园区的图书馆查资 料,把书借来拿到实验室边看边 学……"最终,陈昆以宁波市和 浙江省竞赛一等奖的成绩进入全 国总决赛,并获得全国二等奖。 在学校读书期间,陈昆先后两次 拿到全国职业技能竞赛二等奖。

## "农村孩子哪有吃不了苦的"

2011年职高毕业后,陈昆选 择了扎根宁波,到位于鄞州云龙 镇的宁波巨神制泵实业公司工 作。先是做售后,跟着客户全国 各地跑。公司在江西的一个项 目,所在地很偏远,他每天工作结 束后,都要顶着烈日花两个多小 时,步行10多公里回到住所,这 样的日子他坚持了10多天。还 有一年冬天,公司在哈尔滨有一 个项目,有一天做完工作已是深 夜,无法返回住所,好在有好心农 户收留,他睡了两个小时炕。

"农村孩子哪有吃不了苦的, 我坚持了下来。现在回头想想, 那段售后的经历使我对客户和产

品有了更深入的了解。"陈昆说。

售后工作直接面对客户,这 让陈昆更了解客户对产品的性能 要求。两年后,他调到公司的技 术岗位后,便开始琢磨这些问 题。工作将近十年,陈昆没有其 他爱好,就喜欢钻在车间,研究如 何改进产品的性能。

陈昆发现,传统潜水泵保护 器只能检测漏水、缺相两个参数, 遇到其他问题,保护器就难以发 挥作用,进而造成潜水泵损坏。 他研发出的新型保护控制器,可 同时检测振动、四遥等七八种参 数,能自动保护潜水泵,获得全国

#### 对接院士博士工作站,眼界更开阔

2015年,公司组建博士后工 作站和院士工作站,急需一名懂 技术的员工与专家进行对接,技 能突出的陈昆被选中。与专家的 合作,让陈昆的眼界更加开阔。

工作中,陈昆深深感受到,要 想在技术研发创新上有更大成 效,需要更专业的理论知识。为 此,他利用业余时间加强学习,先 后拿到了大专和本科学历。

"只要一个个难题被攻克,钻 在车间咬着方便面当饭吃,也能 感觉到一种快乐……"陈昆说。

正是凭着"农村孩子哪有吃

不了苦的"这种干劲,工作不到 10年,陈昆先后获得浙江省科学 技术进步奖二等奖1项、全国发 明专利4项、实用新型专利15 项。如今,陈昆已是国家职业技 能鉴定考评员、鄞州区新社会阶 层代表、鄞州区技能大师工作室 领班人。

"我有今天的一点成绩,离不 开政府对技能人才的重视和培 养,现在我作为'领班人',希望能 带动更多人重视技术创新,将工 匠精神发扬光大。"陈昆说。

记者 陈善君 通讯员 鲍丹萍

## 人才服务"一件事"平台 "甬智通"上线

来甬人才只需要网上确认即可实现零次跑

本报讯(记者 林伟 通讯员 勇祖轩) 用智招纳人才,用心留住 人才。9月18日,由宁波市委人才 办、市人力社保局共同推出的人才 服务"一件事"平台"甬智通"正式 上线。

考虑到人才需求多、办理频次 高、办理流程长等问题,宁波特意 打通了居民户口簿(个人)、居民身 份证、婚姻登记信息、教育部学历 信息查询、教育部留学服务国(境) 外学历学位认证信息查询、不动产 权证(新)、社保、二手房及期房合 同等接口,集成上线各类人才服务 内容,实现网上办、掌上办等多渠 道全流程办理。

不需要现场提交多材料,只需 要网上确认即可实现零次跑。来甬 人才通过依托微信小程序开发的 "甬智通"平台,可以直接办理就业 服务、安居服务、档案服务、专家服 务和创业服务等五大类服务,而且 只需注册填写一次,即可多事项办 理,化"多表申报"为"一表申报", 一站式申报多项服务,一体化申请 多项补贴。

借助"甬智通",还能同步实现 相关服务事项的精准推送。系统会 根据人才的个人情况,提供未办理 政策提醒和咨询服务,智能匹配人 才政策和可办理事项,及时掌握政 策信息和办理进度,进一步拓展政 策兑现范畴。

"人才来甬,难免'人生地不 熟''两眼一抹黑'。我们希望以'最 多跑一次'改革为牵引,加速推进 人才创业创新全周期一件事改革, 变人才服务'串联办理'为'并联办 理',让来甬人才更有获得感。"市 委人才办相关负责人说。

## 宁波立体化打造"青年友好城"

一杯带着温度的咖啡,可以让 长途跋涉的行人卸下行囊,放下疲 惫,感受到一座城市的温馨和热 情。对很多初到宁波的青年人才来 说,坐落于甬江科创大走廊的桥头 堡——宁波文创港客厅核心区的 宁波人才之家(江北),就是他们融 入宁波的第一站。

"与宁波 共成长",这是宁波 面向所有有志青年发出的号召。和 同类城市相比,宁波更早从青年人 才的实际需求出发,打造一个专属 于青年人才的系统生态架构。从交 通补贴到生活补助,从安家补助到 购房补贴,从人才落户到成长奖励 -可以说,宁波陪伴着人才成长 的每一步。

今年以来,围绕青年安家立业 的"关键小事",宁波进一步放宽人 才落户门槛,允许本科生配偶和未 婚子女、博士生夫妻双方父母户口 随迁至人才专户。整合升级的"甬 江引才工程",专设青年人才专项, 进一步加大对青年人才的引进培 养力度。

2019年,宁波新引进大学毕业 生13.7万名,新增高技能人才5.9 万名,分别增长65.2%和17.7%,增 量与增幅均创历年新高。2020年上 半年,宁波又新引进大学生6.1万 人,在疫情影响下,逆势增长3.8%; 入选国家"杰青"2名,居全省首位。

"宁波日益成为备受青年才俊 青睐的就业热门城市!"市委人才 办相关负责人欣喜地表示,通过举 全市之力打造"青年友好城",宁波 人才吸引力和集聚力持续走高,引 得进人才、留得住人才的好态势不 断巩固。

记者 林伟 通讯员 勇祖轩

## 中科院海西研究院 三大产业创新平台落户北仑

本报讯(记者 王心怡 通讯 员 刘健 王虎羽)近日,北仑区人 民政府与中国科学院海西创新研究 院举行科技合作协议签约仪式,中科 院海西创新研究院宁波产业技术创 新中心揭牌,同时揭牌的还有中科院 海西创新研究院宁波高分子复合新 材料协同创新中心、中科院海西创新 研究院宁波稀土功能新材料协同创

作为产业技术研究院引进建 设的创新之举,此次落户北仑的海 西院三大平台,不但要把更多好成 果引进来,还将紧扣绿色石化、新 材料等当地优势产业,以人才、资 源、平台共享为突破口,在产研项 目具体实践中探索院地合作的新 模式。

## 1元秒杀老年新款健步鞋

感恩回馈,原价198元超轻、超透气、超柔软、超耐穿的健步鞋,

#### 体验价只要1元! 名额有限,先报名先得!

#### 注意事项:

1、每人限购一份,重复无效(已申购 60周岁以上的中老年 过本公司产品的不可重复申购);

2、申购时请携带本人身份证,退休证 申购地址:中山东路

3、由于申购人数较多,申购前请务必 来电核实身份信息并预约申购时间。

申购条件:仅限年满 朋友!(无附加条件)

455号东海曙光大厦18楼A1(原解放军 113 医院东 200 米)坐车到杏阳小区公交 车站下车,地铁:江厦桥东站A出口出站。

【申购热线】180 6728 0183 180 6728 5081

(报名后方可申购) (以实物为准!)

最终解释权依法归宁波天之瑞所有